
Sociální služby pro osoby závislé na péči ve světle české legislativy 

Abstrakt 

 Tato diplomová práce pojednává o problematice Sociálních služeb v České republice 

především pro osoby se zdravotním postižením. Práce se zaměřuje na aktuální problémy, které 

nadále vyvstávají v rámci dílčích novel zákona o sociálních službách a zákona o poskytování 

dávek pro osoby se zdravotním postižením. Práce se především zabývá aktuálností a 

dostatečností sociálních služeb a poskytovanými dávkami pro zdravotně postižené občany. 

Práce samotná se dělí na 10 kapitol a další podkapitoly. Nejprve je téma zasazeno do 

historického kontextu a je přiblížena historie sociálních služeb od jejich prvních výskytů až do 

současnosti. Dále je přiblíženo dělení sociálního zabezpečení a zařazení sociálních služeb do 

tohoto systému. Protože se práce zabývá především osobami se zdravotním postižením 

v následující kapitole je definováno zdravotní postižení a představení pohledů na zdravotní 

postižení. Navazující problematikou jsou dávky pro osoby se zdravotním postižením a další 

související nepeněžité výhody pro zdravotně postižené osoby. Následně práce pojednává o 

problematice příspěvku na péči, zabývá se jeho úpravou a dostatečností. Jádro práce se týká 

samotných sociálních služeb, jejich dělení, charakteristiky, standardů a dostatečnosti, ale také 

jejich poskytovatelů a uživatelů, postupem při registraci sociální služby, nároků na zaměstnance 

sociálních služeb, problematiky inspekce sociálních služeb a financování. Poslední kapitola je 

zaměřena spíše na praxi sociálních služeb v Domovech pro osoby se zdravotním postižením. 

Tato kapitola se zabývá problematikou založení takového Domova spočívající ve splnění 

zákonných podmínek. Otázka sociálních služeb je v dnešní době stále aktuálním tématem kvůli 

stárnutí populace a zvyšujícímu se počtu zdravotně postižených osob bude aktuálním tématem 

i do budoucích let. 

Klíčová slova:  

1. sociální služby 

2. sociální zabezpečení  

3. zdravotní postižení 

 


